



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az erdővédelmi szakosztály Budapesten, az MTESZ székházában az erdészeti kultúrák tápanyag-utánpótlása témakörben, tudományos konferenciát rendezett. Ezen a következő előadások hangzottak el: *Erdős László* (Állami Gazdaságok Országos Központja): Az intenzív fatermesztés és a hazai faellátás kapcsolata; *dr. Nagymihályi Ferenc* (MÉM műszaki-gazdasági tanácsadó): Az egyes tápanyagok szerepe a különböző erdei kultúrák tápanyagellátásában; *Gärtner Vilmosné* (MÉM Növényvédelmi és Agrokémiai Központ): Levéltrágyázási lehetőségek csemetekertekben; *Kabai Gábor* (Somogy megyei Növényvédelmi és Agrokémiai Állomás): Tápanyag-visszapótlási kísérletek, lombtrágyák alkalmazási lehetőségeinek vizsgálata csemetekertekben; *Nyul János* (Somogyi EFAG): Tápanyag-visszapótlási kísérletek, lombtrágyák alkalmazási lehetőségeinek vizsgálata égerkultúrákban; *dr. Hegedűs Lajos* (MÉM Növényvédelmi és Agrokémiai Központ): A melioráció szerepe az erdőtelepítésben; *dr. Bán István* (MÉM Növényvédelmi és Agrokémiai Központ): Erdészeti és agrokémiai adatbázis kialakításának és optimalizálásának lehetőségei; *dr. Buzás István* (MÉM Növényvédelmi és Agrokémiai Központ): Erdők szakszerű tápanyag-utánpótlásának jelentősége; *Borsos Arnold* (Dél-Pest megyei Tsz-ek Területi Szövetsége): Tápanyagellátási tapasztalatok erdőtelepítéseknél, Dél-Pest megyében; *Cziglina Vilmos* (Tatabányai Szénbányák Vállalat): Karbominerális tápanyagok alkalmazása a tatabányai rekultivációs talajok erdősítésénél; *Szabó Vid* (Nyugat-Dunántúli ÁG-ok Szakszolgálati Állomása): A nyárültetvények újratrágyázásának témakörében állami gazdaságoknál végzett kísérletek első eredményeinek ismertetése; *Karakas János* (Monori Állami Gazdaság): Hagyományos és hidrotelepítésű nyárasok összehasonlító vizsgálata; *Horák Endre* (Pest—Nógrád megyei ÁG-ok Szakszolgálati Állomása): Adatok nyárasok tápanyag-utánpótlásának tervezéséhez; *Nemes László* (Ceglédi Erdészeti Társulás): Nyárfastarterrel beállított üzemi kísérletek eredményeinek ismertetése.

A téma napirendre vételét indokolta az a körülmény, hogy a mezőgazdaságban már magától értetődő a rendszeres talajerő-utánpótlás, az erdészetben azonban még nem. Pedig az évi tízezer hektáron felüli erdőtelepítéshez, illetve -felújításhoz szállítandó facsemeték erősebbek, egészségesebbek, életképesebbek lennének, és végleges helyükre ültetésüknél 10—15⁰/₀-kal csökkenne a pótlási igény, ha a nevelés során többlet tápanyagot kaphatnának. Néhány helyen, mint az Ipolyvidéki és a Kiskunsági EFAG-nál, már bevezették a csemetenevelésnél a tápanyag mesterséges pótlását.

Amint a tanácskozás előadásaiból kitűnt, néhány állami gazdaság a nyárasok telepítésénél jó eredménnyel alkalmazza a talajerő-utánpótlást, más helyeken pedig a fenyőtelepítéseket juttatják műtrágyához.

*

A gépesítési szakosztály, munkatervének megfelelően, megtartotta 1979-ben utolsó rendezvényét a Gemenci Állami Erdő- és Vadgazdaságnál.

A szakosztály tagjai' elsőként meghallgatták *Szóták Ferenc* igazgatóhelyettes előadását a gazdaság általános helyzetéről, a gépesítésben elért eredményekről és a fejlesztési célokról. Majd Keselyűs—Pörboly között megtartott erdőjárás során tanulmányozták az uszályrakodás gépesítését TIMBERJACK-KEWACO homloktrakodóval és úszó HIAB gépcsoporttal; fakitermelést TIMBERJACK-ALLAN JAROK harveszterrel; kérgeztést MORBARK W-8 kérgezógéppel; szállítást ZIL—KCR 3000 darus gépkocsival; erdőfelújítást LKT—80-ra szerelt vágástakarítóval, DT—75—NARDI nehéz csipkés tárcsával és MTZ 82—GRT—8 egyirányú rugós tárcsával.

Az ötven résztvevő közül felszólalt: *Kaufmann József* (Budakeszi), *Czágásch József* (Győr), *dr. Balogh Ferenc* (Budapest), *Mátrabérci Sándor* (Nagykanizsa), *Szöke Miklós* (Eger), *Pálóczy Bertalan* (Budakeszi), *Gál Imre* (Szeged), *Szabó György* (Eger). A vitát *dr. Káldy József* szakosztályvezető foglalta össze.

A résztvevőknek különösen tetszett a vágásfelújítás gépsorának jól szervezett munkája és annak eredménye, az uszályrakodás megoldása, a karbantartás havi berendeléshez kötött, szigorú rendje. Az ALLAN JARK harvesztert magas beszerzési költsége miatt nem ajánlották általános bevezetésre.

*

Az oktatási bizottság *Czerny Károly* vezetésével Kaposvárott tartotta kibővített ülését, termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás-szakember ellátás témakörében.

Czerny Károly megnyitója után az országos helyzetképet ismertette, az oktatást, továbbképzést különösen befolyásoló problémáit kiemelésével. Ezek: a fenyőimport csökkenése miatt várható nyárfejllesztési program; a munkaerőkinálat várható javulása; a gépesítés intenzív fejlesztésének terve, különösen a rakodás, a kergzés, a közelítés; a szakmák és szektorok közötti szakemberáramlás problémája; a barcsi szakközépiskola helye az erdészeti oktatásban; az információk áramoltatása a kooperációk fejlesztése érdekében.

Kódai István, a Somogy megyei Tanács erdészeti főelőadója, értékes tájékoztatást adott az erdészeti oktatás történetéről és várható tendenciáiról, a Barcon folyó erdészeti oktatás faipari-műszaki jellegű továbbfejlesztésének lehetőségeiről, a Középrigócon és Szöcsénypusztán folyó erdészeti szakmunkásképzésről, az erdőgazdasági társulásokról (Barcs—Csurgó—Karád) azzal, hogy különösen jó tapasztalatokat levonni Barcon.

Fodor Imre, a Somogyi EFAG igazgatóhelyettese a tsz-ek erdőgazdálkodásának ismertetése után kiemelte a fejlődő kooperációt, különösen a csemeteeladásban, a faanyag-felvásárlásban, a gépjavításban. Megállapította, hogy az együttműködésük nem egyoldalúan nyereséggel, hanem kölcsönösen hasznos.

A rendezvényen felszólalt: *Vas Zoltán* (Szeged, Szakközépiskola), *Kozma Ferenc* erdőfelügyelőségi igazgatóhelyettes, *Szepesi András* (Faipari Kutatóintézet), *Csótornyai Sándor* (Somogy megyei tanács oktatási osztályvezető-helyettes), *Deszpot László* (Fehérakác Mgtsz. Dabas), *Biüttl Géza* (SEFAG), *Szántó Gábor* (Kaposvári Erdőfelügyelőség), *Rumszauer János* (MTESZ Somogy megyei Szervezete), *Gulyás Imre* (SEFAG), *Ott György* (Szöcsénypuszta), *Nádasdi Gábor* (Szakközépiskola, Szeged).

A hozzászólásokat, javaslatokat *Czerny Károly* foglalta össze, többek között azzal, hogy a Szöcsénypusztán folyó erdészeti szakmunkásképzés átfogó, minden érdekelte bevonásával történő megvizsgálását OEE-szinten mielőbb javasolja.

Az oktatási bizottság Sopronban, az Erdészeti és Faipari Egyetem tanácstermében megtartott, kibővített ülésén az erdészeti gyakorlati oktatás helyzetét és feladatait vitatta meg. A témát munkabizottság készítette elő, amelynek vezetője *dr. Csesznák Elemér*, tagjai *dr. Tuskó László*, *dr. Borsos Zoltán*, *Frölich András* és *Vida László* voltak. Az ülés résztvevőit üdvözölte *dr. Herpay Imre*, az OEE elnöke és felhívta a figyelmet a téma fontosságára. Az előterjesztés felölelte a szakmunkás, és a technikus és a mérnök feladatait, amelynek tartalmas és részletekbe menő vitáját *Tóth István* foglalta össze. A tanulságokat a bizottság az illetékesek elé terjeszti.

*

Az erdőhasználati szakosztály a Péti Nitrogénműveknél és a Balatonfelvidéki EFAG devecseri erdészeténél kihelyezett ülést tartott. A rendezvény témája: fufurolapriték termelése, szállítása, felhasználásának tanulmányozása. Tájékoztatót tartott: *Csepregi János* igazgatóhelyettes, *Albert Imre* műszaki osztályvezető, *Mogyorósi József* technológus.

A bemutató élénk érdeklődést váltott ki a részt vevő, mintegy ötven szakember körében. Elismeréssel adóztak a Balatonfelvidéki EFAG-nak az úttörő vállalkozásért. A rendezvényen hozzászóltak: *Mátrabérci Sándor*, *Szamosi Ferenc*, *dr. Szász Tibor*, *Kovács Jenő*, *Beck János*, *Karáll János*, *dr. Rumpf János*.

A rendezvény megszervezéséért köszönetet mondott és a tapasztaltak jelentőségét összefoglalta *Andor József* szakosztályvezető.

A szakosztály erdei melléktermék szakcsoportja Zalaegerszegen kihelyezett ülést tartott. Előadást tartott *Hangyál Tibor* igazgatóhelyettes „Az erdei mellékhasználat fokozásának lehetőségei az ETV munkáján keresztül”, valamint *Balázs István*

üzemvezető „Az ETV zalaegerszegi üzemvezetőségének begyűjtési tevékenysége” címmel.

A vitát és a fontosabb következtetéseket *Andor József* foglalta össze. Az elhangzottakból két témát kiemelve, a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatala irányában a következő intézkedések megtételét javasolták:

1. Az üzemtervezés korszerűsítésében a mellékhaszonvételeket is figyelembe kellene venni.
2. A melléktermékeket — az ágazat egyéb fontos témái mellett — gyufásdobozokon propagálni javasolják.

A rendezvényen az együttműködési készség és az erdő komplex hasznosításának igénye csendült ki.

*

Az ifjúsági bizottság, a veszprémi MÉM helyi csoport és a zirci Bakony Mgtsz közös rendezésében Zircen, kihelyezett ülést tartott. *Paulik István* elnökletével értékelték az 1979. évi munkát és megvitatták az 1980. évi munkatervet. Ezt követően a veszprémi MÉM-csoport szervezésében (amelyen megjelentek a helyi csoport tagjai, továbbá a Zirci Termelőszövetkezeti Társaság tag erdőgazdaságainak vezetői és szakemberei), *Rada Antal* előadásában „Az integráció lehetőségei az erdőgazdálkodásban”, *Takács József* fő-ágazatvezető előadásában „A zirci Bakony Mgtsz erdőgazdálkodásának és faipari tevékenységének helyzete”, *Csillag Vince* erdőmérnök (keszthelyi társaság), *Péti Miklós* erdőmérnök (zirci társaság) előadásában a Veszprém megye területén működő erdőgazdálkodási társulatok munkáját, eredményeit ismerték meg a résztvevők. A színvonalas előadásokat számos kérdés, illetve hozzászólás követte.

A sikeres tapasztalatcsere szervezője *Péti Miklós* és *Szikra Dezső* volt.

*

Az erdőrendezési szakosztály a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület székesfehérvári csoportjával együttes ülést rendezett Székesfehérvárott, az Erdészeti és Faipari Egyetem Földmérési és Földrendezői Főiskolai Karán. Ezen *Nagy Lajos* „Külterületi földmérési alaptérképek készítése”, *Németh Ferenc* „Az egységes országos térképrendszerre való áttérés kérdései” és *dr. Járó Zoltán* „Erdészeti földértékelés” címmel tartott előadását vitatták meg a résztvevők.

*

„**Finn műszaki napok**” keretében az MTESZ és a Magyar Kereskedelmi Kamara Finn Tagozata rendezvényén *Cornides György*, a műszaki fejlesztési bizottság vezetőjének elnökletével meghallgatták a résztvevők *Klaus Rantapu* mérnök (Valmet Oy, Helsinki) által készített előadást, „Erdőgazdasági hulladékok hasznosítása az energiatermelésben” címmel.

A fának energiaforrásként való hasznosítása, elsősorban az olajárak szüntelen emelkedése miatt, újból időszerű. A fahasznosítás fokozásának a módja a vékony faanyag (ágak, koronacsúcsok) felaprítása és tüzelőként való felhasználása. E területen Finnországban jelentős fejlesztés történt az utóbbi években. Apríték elégetésére alkalmas tüzelőberendezéseket fejlesztettek ki, amelyek üzemekben és háztartásokban működnek. Kialakították az aprítéktermelés és -szállítás módszereit, gépeit. Ezeket Magyarországon is kipróbálták, itt erre a célra nagy mennyiségben áll rendelkezésre faanyag.

*

A Magyar Kereskedelmi Kamara Fa- és Bútoripari Tagozata, Lengyel Tagozata, az Országos Erdészeti Egyesület, valamint a Faipari Tudományos Egyesület lengyel előadók közreműködésével az erdővédelemmel és a fafeldolgozó iparral kapcsolatban konferenciát szervezett.

Előadást tartott *Jozef Uminski* mérnök (Erdőgazdálkodási és Fafeldolgozó Technikai Minisztérium) „Erdővédelem a legfontosabb antropogén tényezők ellen”; *Karol Swoboda* (Erdőgazdálkodási és Fafeldolgozó Technikai Minisztérium) „A nemzeti parkok, természetvédelmi területek, növénykertek szerepe a lengyel erdővédelemben”; *Zbigniew Przyborski* (Erdőgazdálkodási és Fafeldolgozó Technikai Minisztérium) „A lengyel fafeldolgozó ipar fejlesztési perspektívái”; *Jerzy Kryszinski* (Poznani Fatachnológiai Intézet igazgatója) „A fa racionális felhasználása a kutatói munkák fényében Lengyelországban” címmel.

Az „erdők a közjóért” szakosztály plenáris ülésén dr. Gál János egyetemi tanár „A VI. ötéves terv társadalmi elősegítése keretében az erdészeti környezetvédelmi célkitűzések” címmel tartott előadását vitatták meg a résztvevők. Az előadó kifejtette az erdő környezetvédelmi hatásait és ebből vezette le a lehetséges társadalmi tevékenység módjait.

A hozzászólók tapasztalataik alapján alátámasztották, hogy az erdő szociális-üdülési és védelmi hatásainak más szakterületek részéről való elismerésében a tények mellett nagy szerepe van a társadalmi támogatásnak, az eredmények mértektartó publikálásának. Felhívták a figyelmet a fásítások meghatározásánál az érdekek egyeztetésének és a lehetőségek alapos mérlegelésének szükségességére.

*

A HELYI CSOPORTOK ÉLETEBŐL

A bajai csoport összejövetelén „Az erdőművelés helyzete és fejlesztési lehetőségei” címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást *dr. Solymos Rezső*, az ERTI tudományos főosztályvezetője. Az előadó a tények feltárásával, az erdőfelújítási és -telepítési feladatok világos céljainak megjelölésével kezdte vitaindítóját. A szakma igényességére, a szakmaszeretetre hivatkozva hangsúlyozta a jövő érdeinek létesítésével megbízott munkatársak felelőségére, majd diafilmvetítéssel mutatta be a korszerű erdőművelési technikát.

Ennek a rendezvénynek a keretében *Kopasz András* és *Tóth Erika*, a bajai Vízgazdálkodási Főiskola hallgatója tartott díjat nyert tudományos diákköri dolgozatából ismertetést a nyéki Holt-Duna (természetvédelmi terület) vízbilógiai vizsgálatairól.

A rendezvény harmadik program-pontja a „Tájékmélő erdőfeltárás” c. előadás volt *Gergely Ferenc* (ERFA-TERV) előadásában, amely főleg a táj- és környezetvédelemmel foglalkozó szakemberek számára adott hasznos tanácsokat.

*

A debreceni csoport a püspökladányi ERTI Kísérleti Állomás területén szikfásítási kísérletek újabb eredményeinek megismerésére szakmai bemutatót szervezett. A bemutatót követően *dr. Tóth Béla* szovjetunióbeli tanulmányúttjáról tartott élménybeszámolót, színes diavetítéssel kísérve, majd *Kapusi Imre* előadásában az akác-sarjzattal gépesített felújítási módszereit ismertette.

*

A gyulai csoport a nyugdíjas kollégák részére klubnapot szervezett. *Banadics István* erdészetvezető tájékoztatta a résztvevőket az 1979. évi gazdasági munkáról, a beruházásokról, a szo-

ciálpolitikai intézkedések hatásáról. Megtekintették a fafeldolgozó üzemet és a remetei gépjávitót. A találkozó baráti beszélgetéssel végződött.

*

A kaposvári csoport Kaposvárott, a Tsz Területi Szövetség székházában tartott rendezvényén *Kodai István* főelőadó (Somogy megyei tanács) „Somogy megye erdészszakember-ellátottsága és a továbbképzés helyzete”, *Fodor Imre* igazgatóhelyettes „Kapcsolatok alakulása a Somogyi EFAG és a megyei termelőszövetkezetek között” témakörben előadást tartott. Az összejövetelt *Czerny Károly*, a OEE oktatási bizottságának tagja nyitotta meg és vezette le. Az élénk érdeklődést keltő előadások áttekintették a szakemberellátás helyzetét az ágazat előtt álló feladatok tükrében. A hozzászólások számos új gondolatot vetettek fel. A rendezvény kapcsolódott az oktatási bizottság Kaposvárra kihelyezett üléséhez.

*

A kecskeméti csoport vezetőségi ülésén *Sipos Sándor* titkár beszámolt az 1979. évi munkáról és a még hátralevő feladatokról. *Pankotai Eszter* titkárhelyettes ismertette az OEE 1980. évi munkatervi irányelveit, majd kialakították az 1980. évi munkaterv fő irányait. Ezt követően belső szervezeti kérdéseket tárgyaltak meg.

A csoportnak a jugoszláviai szabadkai erdőgazdasággal fennálló kapcsolata már mintegy 10 éves. A kapcsolat fenntartása végett 9 tagú küldöttséget fogadott, közülük négyen a szabadkai erdőgazdaságtól (vezetőjük *Pavle Blesic* igazgató) és öten a Kruseváci Erdő- és Faipari Kombináttól (vezetőjük *Peter Jovocevic* vezérigazgató). Az utóbbiak a szabadkaiak révén most látogattak először Kecskemétre. A küldöttséget *Barányi László* elnök és *Sipos Sándor* titkár kalauzolta. Kecskeméten *dr. Mező Mihály* városi atnácselnök tájékoztatta a ven-

dégeket a város nevezetességeiről és gazdasági-kulturális fejlődéséről. A Kiskun-sági Nemzeti Parkot *dr. Tóth Károly* igazgató mutatta be filmvetítés útján. A Szék- és Kárpitosipari Vállalat kecskeméti gyárárt *Borsos* igazgató ismertette. Lászlófalva térségében a döntő-rakásoló gép (ÓSA) munkáját tekintették meg nemesnyár-véghasználatban. Végül a lakitelek-tőserdei természetvédelmi területet ismerték meg, majd értékelték a látottakat. A küldöttség vezetői viszontlátogatásra hívták meg 1980-ra a csoportot.

*

A keszthelyi csoport összefoglalóján, a pápai erdésznél, filmvetítéssel egybekötött klubdélután keretében *Hegyi Andás* erdészvezető, az 1979. évi terv háromnegyed éves térszámainak tükrében ismertette az erdészet fahasználati munkáit. Ezt követően *Belovány István* főművezető és *Bernhardt Lajos* újságíró előadásában megtekintették a résztvevők az „Egy nap a Bakonyban” c. színes filmet, amely az erdei munkák egy napját mutatta be. A film főszereplői az erdészet irányítószemélyzete és fakitermelő munkásai. A vetítéssel egybekötött előadás a „főszereplők” körében nagy sikert aratott.

*

A mátrafüredi csoport évről-évre taggyűlésén az 1979. évi munkaterv teljesítését, valamint az 1980. évi feladatokat beszélték meg. Öt szakmunkástanuló felvételi kérelmét a taggyűlés egyhangúlag elfogadta. Ezután *Jérôme René* tartott előadást a tsz-erdőgazdálkodás kérdéseiről, amelyet nagy érdeklődés kísért. Ezt követően *Pálos László* tartott diavetítéssel egybekötött előadást Nyugat-Európa környezetvédelméről.

A csoport erdőfelügyelési munkabizottsága tanulmányt szervezett. Ennek során megtekintették a gyöngyösolymosi erdészet nevelővágásait, majd a Mátraalji Szénbányák visontai rekultivációs üzemében a fásítást, mint rekultivációs tényező került bemutatásra. Ezután a gyöngyöspatai Egyetértés MgtSz Szűcsiben levő meddőhányó-fásítását tekintették meg. A nevelővágások értékelését, a rekultivációs munkákat, a meddőhányó-fásítás problémáit *Németh Gyula*, *Kadlecsik Ferenc* és *Póka János* ismertette. A téma és a bemutató nagy érdeklődést keltett, az összefoglaló aktív és hasznos volt.

Ugyanennek a bizottságnak a tagjai részére *dr. Tóth Béla* tartott bemutatóval egybekötött szakmai előadást „A ne-

mesnyár és fűz nemesítési munkái, üzemi tapasztalatai” címmel. Az állami gazdaság területén, Gyöngyös és Domszóló térségében, Karácsond községben 38 nemesnyár, a pásztói tsz területén 30 nemesnyár és 6 fűzklónból álló üzemi kísérletet tekintettek meg. Megismerkedtek a fontosabb fajtákkal és megvitaták a nemesítés szükségességét, gazdaságosságát, alkalmazási lehetőségeit.

*

A szolnoki csoport a Nagykőrösi Felfeldolgozó Üzembe szervezett szakmai bemutatót. Ezen *dr. Cziráki József* egyetemi tanár beszámolót tartott a finnországi és olaszországi, valamint ausztriai tanulmányútja során szerzett szakmai tapasztalatairól. A vitában sok szó esett a vágástéri és a fűrészüzemi hulladék hasznosításáról, a különböző apríték-pok gyártási lehetőségéről és a rétegelt-lemez-gyártás fejlesztésének fontosságáról.

*

A tatabányai csoport a tatai erdészet agostyáni arborétumába szakmai bemutatót szervezett. A bemutató során *Kovács Lóránt* előadást tartott „Erdőművelési technológiák korszerűsítésének irányelvei a gépesítés függvényében” témakörben. Az előadás a mesterséges erdőültetési technológiák felmérését, rendszerbe foglalását szorgalmazta. E feldolgozás forgatókönyvszerűen a pontos gépigényt is tartalmazná. A VI. ötéves tervet már e forgatókönyv alkalmazásával kellene összeállítani — javasolta az előadó. Hiányolta, hogy az erdőgazdaságok nem ismerik egymás munkamódszerét. A délutáni program keretében a résztvevők megtekintették a bővített területű agostyáni arborétumot.

*

A szombathelyi csoport az NyFK erdőgazdaságával közös rendezésben — bemutatóval egybekötött — szakmai továbbképzést szervezett a káldi erdészet területén. Az első témakör — erdőfelújítás, erdőnevelés a gyertyános tölgyesekben — témavezetője *dr. Borsos Zoltán*; a második témakör — forwarder a gyertyános tölgyes felújítógépekben — témavezetője *Keresztes György* volt.

A csoport az ERTI Nyugat-dunántúli Kísérleti Állomásának közreműködésével az állomás székházában fenyegető természetvédelmi témakörben összefoglalót rendezett. Ezen előadást tartott *Ujvári Ferencné* „Lucfenyő szaporítóanyag termesztése, kül-

nös tekintettel a dugványozásra"; *Mátyás Csaba* „Magtermesztő ültetvények (Cikota) üzemeltetése”; *Szőnyi János* „A fenyőcsemete-termesztés fejlesztési elképzelései az NyFK területén végzett erdőfelújítási kísérletek értékelése” címmel. A színvonalas előadások a tudomány és a gyakorlat egymásra utaltságára is jó példát adtak.

A csoport, a VEAB, az NyFK és a Szombathelyi Erdőfelügyelőség közös összejövetelt tartott Óriszentpéteren. Vitaindító előadást tartott *dr. Borsos Zoltán* „Az erdőgazdálkodás és a természetvédelem kapcsolata, fejlesztési lehetőségei Nyugat-Magyarországon”; *Hárs József* „Parkerdő-gazdálkodás Vas megyében”; *Simon József* „Az Őrségi Tájvédelmi Körzet fejlesztésének problémái” címmel.

*

A győri, a kaposvári, a soproni, a pécsi csoport vezetőségi ülést tartott. Ezen értékelték az 1979. évi munkát és kialakították az 1980. évi munkatervet.

*

A szegedi csoport vezetőségi ülésén Szamosi Jánosné vezetőségi tag beszámolt az első magyar erdőtervény megalkotásának 100 éves jubileuma alkalmából rendezett emlékülésről, majd *Czene Barnabás* titkár ismertette az 1980. évi munkaterv előkészítésére érkezett javaslatokat és összeállították a munkaprogram vázlatát.

*

A veszprémi MÉM-csoport Szikra Dezső titkár vezetésével vezetőségi ülésen készítette el 1979. évi beszámolóját és összeállította 1980. évi munkatervét, majd előkészületeket tett a decemberi zárórendezvény előkészítésére.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Budapesten: *Dr. Speer Norbert* „A marketing (piacszervezés) szerepe az erdőgazdálkodás és a faipar fejlesztésében”;

Bp., ERTI: *Dr. Szepesi László* „Új gépek Szibéria fakitermelésében”;

Bp., ERDÉRT *Ott János* „Az 1980. évi szabályozórendszer és a VI. ötéves terv céljainak összefüggései az erdőgazdálkodásban”;

Budakeszin: *Dr. Gál János* „A VI. ötéves terv társadalmi elősegítése”;

Keszthelyi István „A természetvédelem és az erdőgazdálkodás”;

Debrecenben: *Gáspár-Hantos Géza* „Az erdőrendezés korszerűsítése”;

Dr. Járó Zoltán „Az erdősítések fafajmegválasztása, különös tekintettel a tölgy-, akác-, nyár- és fenyőfajokra”;

Miskolcon: *Dr. Walter Ferenc* „A finn Makeri gyártmányú tisztítógépek alkalmazásának tapasztalatai”;

Dr. Csák Levente „Gombamérgezés, gombamérgezetek orvosi ellátása”;

Dr. Konecsni István „A gombák ökológiai vizsgálómódszerei”;

Dr. Járó Zoltán „Termőhelyértékelés, földértékelés”;

Dr. Igmándy Zoltán „Erdővédelmünk helyzete és fejlesztési lehetőségei”;

Dr. Káldy József „Erdészeti gépek korszerű karbantartásának és javításának követelményei”;

Pécsen: *Kosztka Miklós* „Ipari melléktermékek alkalmazása erdei útpályaszerkezetek építésénél”;

Sopronban: *Dr. Danszky István* „Az erdészeti szaporítóanyag-termelés helyzete, a fejlesztés lehetőségei”;

Szegeden: *Dr. Szappanos András* „Mely főbb állomány szerkezeti elemek határozzák meg a nevelővágások időpontját?”;

Veszprémben (MN): *Dessewffy Imre* „A fűrészipari rekonstrukció eddigi eredményei és a további feladatok”;

Székesfehérváron: *Kovács Lóránt* „Erdőművelési technológiák korszerűsítésének irányelvei a gépesítés függvényében”;

Bognár Zoltán „Korunk gazdaságpolitikai problémái, az új gazdasági szabályozók hatása erdőgazdaságunkra”;

Visegrádon: *Dr. Pirkhoffer János* „Az erdőgazdasági gépek karbantartásának, javításának eszközei, különös tekintettel az üzemanyag-fogyasztásra” címmel.

*

Kitüntetés

A népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 62. évfordulója alkalmából *Horváth Lajosnak*, a Nyugatmagyarországi Fagazdasági Kombinát vezérigazgató-helyettesének; *Varga Károlynak*, a Délalföldi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság fővádászának, a MUNKA ÉRDEMREND arany fokozata; *Iványi Györgynek*, a Budavideki Állami Erdő- és Vadgazdaság vadászati műszaki vezetőjének és szb-elnökének, *Kiss Lászlónak*, a Felsőtisza Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság erdészeti vezetőjének, *Tóth Györgynek*, az Erdészeti és Faipari Egyetem osztályvezetőjének, *Zámbó Kálmánnak*, a Nagybjajomi Erdészeti kerület-

vezető erdésének, alapszervi párttitkár-
nak a MUNKA ÉRDEMREND ezüst foko-
zata; *Boros Andrásnak*, a Felsőtisza-
i Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság szb-tit-
kárának, *Egyed Józsefnek*, a Somogyi Erdő-
 és Fafeldolgozó Gazdaság motorsze-
relőjének, szb-elnöknek, *Esz Károlynak*,
az Erdőgazdasági és Faipari Termékeket
Értékesítő és Feldolgozó Vállalat osztály-
vezetőjének, *Misinszki Istvánnak*, a
Pusztavacsi Erdészet szerelőműhelye ve-
zetőjének, a MUNKA ÉRDEMREND
bronz fokozata kitüntetés adományozta.

A népköztársaság Elnöki Tanácsa, er-
edményes munkája elismeréseként, nyug-
állományba vonulása alkalmából *Farkas
Pálnak*, a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó
Gazdaság igazgatójának, a MUNKA ÉR-
DEMREND arany fokozata; *id. Bartos
Dénesnek*, a Nyugatmagyarországi Fa-
gazdasági Kombinát csoportvezetőjének,
a MUNKA ÉRDEMREND ezüst fokoza-
ta; *Benedek Lajosnak*, az ERDÉRT Vá-
llalat gyáregység-vezetőjének, *Bodó Pál-
nak*, a Miskolci Erdőfelügyelőség igazga-
tóhelyettesének, *dr. Konecsni Istvánnak*,
a MÉM Élelmiszer-ellenőrző és Vegyvizs-
gáló Központ osztályvezető-helyettesének,
a MUNKA ÉRDEMREND bronz fokoza-
ta kitüntetés adományozta.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-
niszter a KIVÁLÓ MUNKAÉRT kitün-
tetést adományozta az „Országos Igaz-
ságügyi Szakértői Értekezlet” alkalmából,
eredményes, jó munkája elismeréseként
dr. Szőnyi László, a mezőgazdasági tu-
dományok kandidátusa, a MÉM Erdő-
rendezési Szolgálat; és nyugállományba
vonulása alkalmából eredményes, jó mun-
kája elismeréseként *Vilček János* tu-
dományos főmunkatárs, az Erdészeti Tu-
dományos Intézet dolgozója részére.

Keresztesi Béla akadémikus, az Erdé-
szeti Tudományos Intézet főigazgatója,
egyesületünk főtítkárát, *Király Pált*, az
intézet fejlesztése érdekében végzett
munkájának elismeréseként, VADAS JE-
NŐ-EMLEKÉREMMELEL tüntette ki.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-
niszter, emléktárgy átadása kíséretében
köszönetét és elismerését fejezte ki *dr.*

Madas Andrásnak, az Országos Erdésze-
ti Egyesület volt elnökének, aki 23 éven
át látta el az egyesület vezetési felada-
tait.

Dr. Madas András megköszönte az el-
ismerést és kérte a minisztérium veze-
tésének további támogatását az egyesü-
let számára.

*

Nyugdíjazás

A mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-
niszter illetékes helyettese, *dr. Süttő
Lászlót*, a minisztérium tájékoztatási fő-
osztályán betöltött osztályvezetői mun-
kaköréből — munkáját megköszönve —
felmentette és nyugdíj jogosultságára te-
kintettel, munkaviszonyát 1980. április 30.
napjának hatályával megszüntette.

*

Halálozás

Sára Jenő gyémántdiplomás erdőmér-
nök, 1979. november 2-án, 92 éves korá-
ban elhunyt. Temetése 1979. november
8-án volt, Nyíregyházán.

Hordóssy Béláné (sz. *Szabó Eszter*) okl.
erdőmérnök, a MÉM Erdészeti és Faipari
Hivatal dolgozója, 42 éves korában, tra-
gikus hirtelenséggel elhunyt.

*

Új tagfelvétel

Dr. Kovács János tanár, tudományos
főmunkatárs, Székesfehérvár; *Urbán László-
né* okl. közgazdász, Budapest; *Pápa Má-
ria* számítástechnikus, Budapest; *Csepányi
Bertalan* erdőmérnök, Miskolc; *Dem-
jén Béla* erdésztechnikus, Baskó; *ifj. Faj-
ger István* erdésztechnikus, Gönc; *Glück
István* erdésztechnikus, Erdőbénye; *Ivony
László* erdésztechnikus, Lillafüred; *Lé-
man Béla* erdésztechnikus, Lillafüred;
Lipták László erdésztechnikus, Sajóvá-
mos; *Martoss Tibor* erdőmérnök, Mis-
kole; *Oláh János* erdész, Abaújszolnok;
Pásztor János erdésztechnikus, Szerencs;
Simon Sándor erdésztechnikus, Dövény;
Tamas János autószerelő szakmunkás,
Nagybózsva.

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök *dr. Solymos Rezső* a mezőgazdasági tudományok
(erdészeti) doktora, Budapest; főmunkatárs *Jérome René*, Budapest. Tagok: *Balázs István*,
Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepaták; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Buda-
pest; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*,
Tamási; *Erdős László*, Budapest; *dr. Fírbás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest;
Haják Gyula, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa
Sopron; *Jáhn Ferenc*, Eger; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidá-
tusa, Budapest; *dr. Káldy József*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Sopron;
dr. Kecskés Sándor, a műszaki tudományok doktora, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Ki-
rály Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő* a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss
Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Murányi János*, Budapest; *Rodek Márton*, Nagy-
kanizsa; *Rácz Antal*, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *Szentkúti Ferenc*,
Pécs; *dr. Szepesi László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) doktora, Budapest; *Szikra
Dezso*, Veszprém; *Tóth István*, Nógrádverőce; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok
(erdészeti) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

